

Токаев дал поручение правительству из-за неблагоприятной ситуации на севере страны

Касым-Жомарт Токаев в связи с непогодой и неблагоприятной ситуацией в ряде северных регионов страны поручил оказать помощь фермерам, занимающимся производством зерна, об этом сообщается в Телеграм-канале Акорды.

«В связи с непогодой и неблагоприятной ситуацией в ряде северных регионов страны президент Касым-Жомарт Токаев дал поручение правительству оказать финансовую и иную необходимую помощь фермерским и крестьянским хозяйствам, занимающимся производством зерна», – говорится в сообщении.

Напомним, несколько дней назад в Минсельхозе сообщили, что в северных регионах страны зафиксированы наиболее низкие темпы осенне-полевых работ. Из-за неблагоприятных погодных условий убрано всего 834,3 тыс. га зерновых, или 17% от общей площади. «Из-за длительных дождей более двух недель аграрии не могут убрать пшеницу. Фермеры обеспокоены тем, что зерно будет низкого качества и они останутся без семян на следующий год», – сообщили в МСХ.

Также аграрии жаловались на рентабельность работы эле-

ваторов, которым потребуется гораздо большее количество топлива для просушки зерна.

Не менее важный вопрос, который волнует фермеров, – кредитные обязательства и субсидии.

Тогда же новый министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров побывал с рабочей поездкой в Акмолинской области и встретился с местными фермерами. Айдарбек Сапаров заявил, что все вопросы будут решены оперативно. «Со стороны государства будет оказана необходимая поддержка. Все финансовые институты в индивидуальном порядке рассмотрят возможность пролонгации по кредитным обязательствам. Что касается цены и дополнительного объема дизтоплива для сушки зерна, то уже завершается процесс согласования с другими госорганами. Для лицензированных хлебоприемных предприятий и фермеров, у которых есть сушилки,

в обязательном порядке будет предоставлено удешевленное топливо», – сообщил Сапаров на встрече с руководителями агроформирований.

Отметим, что в начале сентября в Казахстане сменился министр сельского хозяйства – вместо Ербола Карашукеева, возглавлявшего ведомство с 2021 года, главой МСХ стал Айдарбек Сапаров. В свое время он был первым замглавы Минсельхоза.

Добавим, что Глава государства в своем послании поднимал вопросы АПК. Он отмечал, что современное сельское хозяйство – это высокотехнологичная отрасль. По его словам, земля и климат уже не являются определяющим фактором успеха аграриев: на первый план вышли инновационные решения. Президент также подчеркнул, что в настоящий момент серьезные реформы назрели в растениеводстве.

Стал бронзовым призером



С 8 по 11 сентября прошел чемпионат мира по гиревому спорту в городе Хива, Республика Узбекистан. Сотни спортсменов из более чем десяти стран мира боролись за призовые

места, наш земляк Виктор Качуровский стал бронзовым призером среди ветеранов, очередной раз подтвердив свое мастерство. Поздравляем Виктора Михайловича!

Защита интересов работающего населения в рамках Социального кодекса Республики Казахстан



С 1 июля 2023 года в Казахстане вступил в силу Социальный кодекс.

С этого момента свою силу утрачивает Закон РК «Об обязательном социальном страховании». Следует отметить, что Кодексом сохранены все социальные гарантии и формы соцподдержки, которые есть сегодня, в том числе обеспечение граждан пенсиями и пособиями, а также социальными выплатами из АО «Государственный фонд социального страхования» (далее – Фонд).

Обязательное социальное страхование внедрено с 2005 года как дополнительный уровень социальной защиты работающих граждан при наступлении следующих видов социальных рисков:

Социальная выплата по случаю утраты трудоспособности из Фонда назначается дополнительно к выплачиваемому за счет республиканского бюджета государственному социальному пособию по инвалидности.

Выплата назначается участнику системы обязательного социального страхования на весь период установления подразделением медико-социальной экспертизы степени утраты общей трудоспособности от 30% до 100%, независимо от продолжения трудовой деятельности.

Социальная выплата по случаю потери кормильца из Фонда назначается дополнительно к выплачиваемому за счет республиканского бюджета государственному социальному пособию по потере кормильца.

Право на выплату возникает у членов семьи, находящаяся на иждивении умершего (признанного судом безвестно отсутствующим или объявленного умершим) кормильца со дня его смерти. Выплата осуществляется до достижения иждивенцем возраста 18-лет, а в случае продолжения обучения по очной форме – до 23-лет.

Социальная выплата по случаю потери работы из Фонда назначается участнику системы обязательного социального страхования со дня регистрации в качестве безработного в соответствии с законодательством о занятости населения.

Выплата осуществляется от 1 до 6 месяцев в зависимости от стажа участия в системе.

Социальная выплата по случаю потери дохода в связи с беременностью и родами, а также усыновлением (удочерением)

новорожденного ребенка (детей) из Фонда назначается с даты отпуска по беременности и родам, указанной в листе о временной нетрудоспособности. Выплата осуществляется на весь период листа временной нетрудоспособности.

Социальная выплата по случаю потери дохода в связи с уходом за ребенком до достижения им возраста полутора лет из Фонда назначается участнику системы обязательного социального страхования, фактически осуществляющему уход за ребенком с даты рождения ребенка

Социальные отчисления – обязательные платежи, которые уплачиваются работодателем или самостоятельно занятым лицом в Государственный фонд социального страхования. Они дают право участнику этой системы, за которого производились отчисления, получать социальные выплаты.

Обязательное социальное страхование основано на принципах солидарности, поскольку социальные отчисления уплачиваются за всех работающих граждан, а выплаты могут получить только те, у кого наступил социальный риск.

Размеры выплат индивидуальны и зависят от: среднемесячного дохода, с которого производились социальные отчисления в ГФСС за последние 2 года, коэффициентов утраты трудоспособности, количества иждивенцев, стажа участия в системе обязательного социального страхования и замещения дохода.

Финансовые ресурсы системы обязательного социального страхования формируются за счет социальных отчислений в размере 3,5% от дохода не менее одной и не более семикратного размера минимальной заработной платы, уплачиваемых работодателями за работников, а также индивидуальными предпринимателями и лицами, занимающимися частной практикой за себя.

При этом, социальные отчисления не удерживаются из заработной платы работника, как обязательные пенсионные взносы, а уплачиваются за счет средств работодателей.

Кто является участником системы обязательного социального страхования

По ст. 243 Социального кодекса РК обязательному социальному страхованию подлежат:

- работники, а также лица, которые имеют иную оплачиваемую работу (избранные, назначенные или утвержденные), в том числе осуществляющие трудовую деятельность в представительствах международных организаций в

Казахстане, дипломатических представительствах и консульских учреждениях иностранных государств, аккредитованных в РК;

- индивидуальные предприниматели, в том числе главы крестьянских или фермерских хозяйств, а также их члены, которые достигли 18-летнего возраста;

- лица, которые занимаются частной практикой.

Физические лица, которые платят единый совокупный платеж в соответствии со ст. 774 Налогового кодекса РК, подлежат обязательному социальному страхованию до 1 января 2024 года.

С 1 января 2025 года в этот список будут также включены физические лица, которые получают доходы по заключенным с налоговыми агентами договорам гражданско-правового характера (ГПХ) по законодательству РК, в том числе работающие в представительствах международных организаций в РК, дипломатических представительствах и консульских учреждениях иностранных государств, аккредитованных в Казахстане. Предметом этих договоров является выполнение работ/оказание услуг.

По ст. 243 обязательное социальное страхование распространяется на кандасов, а также постоянно проживающих на территории РК иностранцев и лиц без гражданства, которые осуществляют деятельность, приносящую доход на территории Казахстана, наравне с гражданами Республики Казахстан.

Кроме этого, с 1 июля 2023 года Соцкодексом предусматривается:

- расширение охвата обязательным социальным страхованием порядка 30 тыс. индивидуальных помощников, оказывающие услуги по сопровождению лица с инвалидностью первой группы, имеющего затруднение в передвижении. Это означает, что при наступлении социальных рисков, индивидуальный помощник будет иметь право на социальные выплаты из Фонда, обеспечен медицинской помощью в рамках страхового пакета из Фонда социального медицинского страхования, а также при достижении пенсионного возраста – иметь трудовой стаж для базовой пенсии и право на накопительную пенсионную выплату.

В целом развитие системы социального страхования от различных социальных рисков предусматривает стимулирование продуктивной и формальной занятости.

Более подробную информацию о системе обязательного социального страхования можно получить через интернет-ресурс Фонда: gfss.kz и в аккаунтах социальных сетей Фонда и его филиалов.

ЗАГС-инфо

*С 11 по 17 сентября в Житикаре зарегистрировали брак четыре пары, только одна из них торжественно. Самой молодой невесте – 17 лет, молодому жениху – 23 года. Возрастной невесте – 38 лет, возрастному жениху – 28 лет.

*Разводов на прошлой неделе не зарегистрировано.

*Зарегистрировано рождение шести малышей: трех

мальчиков (Аслан, Сайд, Алан) и трех девочек (Каролина, Элина, Виктория). Самой молодой маме – 23 года, столько же молодому папе, возрастному маме – 37 лет, возрастному отцу – 42 года.

*Умерло на прошлой неделе 15 человек: девять мужчин в возрасте от 36 до 86 лет (средняя продолжительность жизни – 59,7 лет) и шесть женщин в возрасте от 55 до 89 лет (средняя продолжительность жизни – 73 года).

Кому пересчитают пенсию в Казахстане?



Постановлением правительства РК утверждены Правила перерасчета пенсионных выплат за выслугу лет, назначенных до 1 января 2016 года в неполном объеме, с учетом их доведения до полного объема, передает Zakon.kz.

Пенсионные выплаты за выслугу лет, назначенные до 1 января 2016 года в неполном объеме, пересчитываются с учетом их доведения до полного объема при возврате 50% от суммы обязательных пенсионных взносов, перечисленных за счет бюджетных средств.

Указывается, что в случае заключения до 1 января 2016 года договора пенсионного аннуитета возврату подлежит сумма обязательных пенсионных взносов, сформированная за счет бюджетных средств, оставшаяся на индивидуальном пенсионном счете.

Порядок перерасчета

Перерасчет размеров пенсионных выплат за выслугу лет осуществляется получателям пенсионных выплат за выслугу лет в неполном объеме из числа военнослужащих, сотрудников специальных государственных и правоохранительных органов,

государственной фельдшерской службы, а также лиц, права которых имеют специальные звания, классные чины и носить форменную одежду упряднены с 1 января 2012 года.

Размеры пенсионных выплат пересчитываются согласно ст. 213 Социального кодекса с учетом выслуги лет, трудового стажа, денежного содержания получателя на день его увольнения со службы (исключения из списков личного состава) по документам, имеющимся в его пенсионном деле.

При этом перерасчитанные размеры пенсионных выплат по-прежнему с учетом индексации за весь период получения пенсионных выплат в неполном объеме до 1 января 2016 года.

Перерасчитанные размеры пенсионных выплат не могут быть: - ниже размера пенсионных выплат по данному пенсионному делу на 1 января 2016 года. Если размер пенсионных выплат, перерасчитанный по данным правилам, ниже размера пенсионных выплат с 1 января 2016 года, то сохраняется размер пенсионных выплат с 1 января 2016 года;

- выше 109-кратного МРП (376 050 тенге в 2023 году).